

**Анализ-отчет
Старшей медицинской сестры МБДОУ Д/с №26 «Елочка» за 2023 год**

В детском саду на конец отчетного года состоит 121 детей, количество групп – 5. Здание детского сада типовое двухэтажное. Две группы имеют отдельный вход. Мебель и всё необходимое оборудование имеется, соответствует возрасту. В детском саду созданы условия для успешной подготовки детей к школе. Работает физкультурный и музыкальный залы.

Общее санитарно-гигиеническое состояние дошкольного учреждения соответствует требованиям Госсанэпиднадзора: питьевой, световой и воздушный режим поддерживается в соответствии с нормами СанПиН 2.4.3648-20. Ведется контроль за состоянием помещений детского сада и прогулочных участков. Температурный режим в группах поддерживается в соответствии с возрастными нормами за счет проветривания. При осложнении эпидемиологической ситуации в детском саду с целью предотвращения распространения инфекции проводятся дополнительные мероприятия в соответствии с требованиями Госсанэпиднадзора.

Медицинский кабинет работает согласно комплексному плану на год, который утверждается заведующей детским садом. Исходя из годового плана, составляется ежемесячный план. Разрабатывается программа по оздоровлению детей на летний и зимний периоды. В плотную сотрудничаем с детской консультацией, АЦГСЭН, АКВД, АПТД. Нареканий и штрафов с их стороны в течении года не было.

Имеется и ведётся медицинская документация в соответствии с номенклатурой дел: медицинская карта ребёнка (форма №026/у-2000), карта профилактических прививок (форма №63), журнал контроля санитарного состояния детского дошкольного учреждения, журнал бракеража сырых продуктов и готовой пищи, журнал дегельминтизации, журнал учёта и движения по группам здоровья, журнал профилактических прививок, журнал осмотра на педикулёз и гнойничковые заболевания, диспансерный журнал, журнал регистрации вновь прибывших детей, журнал здоровья, журнал учёта детей направленных в тубдиспансер, журнал осмотра контактных детей, карантинный журнал, журнал учета инструктажа с сотрудниками, амбулаторный журнал, журнал генеральных уборок процедурного кабинета, журнал контроля температурного режима холодильника, журнал регистрации работы бактерицидной лампы, журнал экстренного извещения при поствакцинальных осложнениях и необычных реакциях на прививки, журнал аварийных ситуаций, журнал оказания экстренной помощи детям, журнал осмотра территории детского сада на выявление посторонних предметов опасных для здоровья детей.

Имеются необходимые медикаментозные средства для оказания первой медицинской помощи при различных состояниях: ушибах, ранах, кровотечениях, обмороке, анафилактическом шоке. Также имеется аптечка АнтиСПИД, Противопедикулезная укладка.

Для установления более тесной связи с родителями вновь поступивших детей проводятся индивидуальные беседы во время которых выясняются условия жизни, режима, питания, ухода и воспитания малышей. Оформляется адаптационный лист и ведется наблюдение за ребенком. В случае необходимости устанавливается щадящий режим, неполный день пребывания в детском саду.

Врачебные осмотры, в том числе узкими специалистами проводятся по графику установленной детской поликлиникой. Проходят осмотр подготовительные группы перед школой.

В детском саду проводится комплекс закаливающих мероприятий согласно возрасту детей: утренняя и после сонная гимнастика, воздушные ванны, босо-хождение, обширное умывание, гигиенические процедуры, прогулки на воздухе, контрастное обливание ног, ходьба по корригирующим дорожкам, игровой массаж. Применяются разнообразные виды двигательной активности, варьирование физической нагрузки в соответствие с индивидуальными особенностями организма, группой здоровья и физкультурной группой.

Очень важным разделом лечебно-профилактической работы является вакцинация. Профилактические прививки выполняются вовремя, согласно графика и национального календаря профилактических прививок. По желанию родителей дети были привиты против сезонного гриппа. Поствакцинальных осложнений не было. Генеральная уборка процедурного кабинета проводится строго по графику 1 раз в неделю. Ответственная за качество проведения текущей, и генеральной уборок является старшая медсестра.

Каждые семь дней проводится осмотр на педикулёз и гнойничковые заболевания с записью результатов в журнале, раз в год по графику сотрудники и воспитанники обследуются на гельминты. Выявленных нет.

Особое внимание уделяется питанию дошкольников. Была создана бракеражная комиссия. В детском саду составляется 10-ти дневное меню на весенне-летний и осенне-зимний период которое утверждается врачом по общей гигиене филиала ФГУЗ «Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Татарстан (Татарстан) в Альметьевском районе и городе Альметьевске». Один раз в месяц контролируется выполнение среднесуточной нормы выдачи продуктов на одного ребенка.

Проводились тематические декадники по просветительской работе на темы: «Профилактика травматизма у детей», «Здоровая пища - здоровые дети», «Кишечные заболевания и их профилактика», «Закаливание – солнце, воздух и вода», «Профилактика гриппа», «По оказанию первой помощи детям при отравлении грибами и ядовитыми растениями, солнечном ударе, укусах насекомых», «Вакцинация». Сотрудникам на производственных собраниях читались лекции на актуальные темы: ВИЧ-инфекция, венерические заболевания, туберкулез, наркомания. Организовывались практические уроки с сотрудниками по оказанию первой медицинской помощи при переломах, кровотечениях, остановке дыхания. На родительских собраниях и во время утреннего фильтра с родителями проводились беседы на гигиенические темы, по организации режима дня и питания. Во время карантинного периода и по эпи обстановке в группах на информационном стенде размещались наглядные пособия, выпускались сан бюллетени «Чесотка», «Ветряная оспа», «Клещевой энцефалит», и другие.

На официальном сайте детского сада создан раздел службы ДОУ, в котором, существует подраздел медицинской службы. В нем выкладывается вся информация медицинской службы.

Комплексная оценка состояния здоровья детей наиболее полно отражает конечный результат всего объема профилактической оздоровительной работы в детском саду. В 2023г заболеваемость составила 0.8 дня. Индекс здоровья увеличился до 90 %.

Таким образом, в детском саду созданы все условия по формированию, укреплению и сохранению здоровья воспитанников.

Выводы:

За прошедший 2023 год коллектив детского сада добился хороших показателей: увеличился индекс здоровья детей, снизилось количество простудных заболеваний.

Перспективы:

1. Обучить медицинскую сестру ЛФК, детскому массажу
2. Закупить фабричные тэны на песочницы.